
REPORT, UPDATE, AND
RECOMMENDATIONS

a presentat ion by DELAC



DELAC
VISION / VISIÓN

Create a connection between the district and DELAC in 
order to "Advocate and act with equity to c reate 
opportunities for English learners to be successful and 
also create different opportunities for parents to build 
leadership skills."

Crear una conexión entre e l d istrito y  DELAC para 
"Abogar y actuar con equidad para c rear 
oportunidades para que los aprendices de inglés 
tengan éxito y  también crear diferentes oportunidades 
para que los padres puedan construir una capacidad 
de l iderazgo."



EL NEEDS 
ASSESSMENT /
L A ENCUESTA DE

NECESIDADES

• The survey consists of a series of questions created 

to e l icit meaningful feedback from parents 

regarding EL student services and needs.

•

La encuesta consiste de una serie de preguntas 

creadas para obtener las opiniones de los padres 

con respecto a los servicios y  necesidades de los 

estudiantes aprendices de inglés.



COMPARISONS / COMPARACIONES



YEAR TO YEAR

2021-22  &  2022-23
Question 2021-22 2022-23

Parents respondents were “unsure” or “unaware” their child(ren) was identified 

as an  English Language Learners.
8% 21.9%

Parent respondents reported that their children did not participate or were not 

sure if their child participated in additional support programs
68.9% 71.4%

Parent respondents reported they did not understand or were not sure of their 

child(ren)’s ELPAC exam scores
21.6% 38.9%

Parent respondents reported they do not know or understand the English 

Language Development (ELD) Curriculum 24.7% 42.3%

Parent respondents reported that teachers “sometimes” or “never” keep them 

informed about their child’s academic progress and that it is not easy to 

understand aside from report cards.

22.9% 23.2%

Parent respondents reported that parent and teacher conferences “sometimes” or 

“never” focus on student academic achievement and collaborate in ways that 

both parties can assist the student to achieve success

13.9% 18.6%

Parent respondents reported that their school site provide 

translation/interpretation services to help parents. 51% 70.7%
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AÑO POR AÑO

2021-22  &  2022-23
Pregunta 2021-22 2022-23

Los padres encuestados estaban “inseguros” o “desconocían” que su hijo(s) fue 

identificado(s) como Aprendices de Inglés.
8% 21.9%

Los padres encuestados informaron que sus hijos no participaron o no estaban 

seguros de si sus hijos participaron en programas de apoyo adicionales.
68.9% 71.4%

Los padres encuestados informaron que no entendían o no estaban seguros de 

los puntajes del examen ELPAC de sus hijos
21.6% 38.9%

Los padres encuestados informaron que no conocen ni entienden el currículo de 

desarrollo del idioma inglés (ELD) 24.7% 42.3%

Los padres encuestados informaron que los maestros "a veces" o "nunca" los 

mantienen informados sobre el progreso académico de sus hijos y que no es fácil 

de entender aparte de las boletas de calificaciones.

22.9% 23.2%

Los padres encuestados informaron que las conferencias de padres y maestros 

"a veces" o "nunca" se enfocan en el rendimiento académico de los estudiantes y 

colaboran de manera que ambas partes puedan ayudar al estudiante a lograr el 

éxito.

13.9% 18.6%

Los padres encuestados informaron que el sitio de su escuela proporciona 

servicios de traducción / interpretación para ayudar a los padres. 51% 70.7%
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ADDITIONAL
RESULTS



RESULTADOS 
ADICIONALES



RECOMMENDATIONS / RECOMENDACIONES

Parents /  Padres

Weather might be gloomy and cold

Too many places,  too litt le t ime

Need to rent a car

• For  S i tes /  D ist r ict 
/ Para Si t ios /  D ist r i to

• Teachers /  Maest ros

• Students and Parents 
/ Estudian tes y Padres

• In IEP meetings / En juntas 

de IEP​

• School Offices 

/ Oficinas Escolares

• Workshops / Talleres

https://docs.google.com/document/d/1g1yNyJGuQBw0WlF7bPX5

MlEVY73OLfX9Mf7yPMkUqNs/edit?usp=sharing

https://www.stocktonusd.net/Page/17170

https://docs.google.com/document/d/1g1yNyJGuQBw0WlF7bPX5MlEVY73OLfX9Mf7yPMkUqNs/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1g1yNyJGuQBw0WlF7bPX5MlEVY73OLfX9Mf7yPMkUqNs/edit?usp=sharing
https://www.stocktonusd.net/Page/17170


G RA C I A S  /  TH A NK Y OU
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